
ΚΟΠΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ
Με μεγάλη επιτυχία,  πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 28 Ιανουαρίου, η 

εκδήλωση του Ελληνικού και Διαπολιτιστικού Κέντρου με την κοπή της Βα-
σιλόπιτας για το 2007. Ο πρόεδρος του Κέντρου, κ. Σάκης Δημητρακόπου-
λος απηύθυνε ευχητήριο χαιρετισμό,  ευχαρίστησε  τους συμπατριώτες για 
την αθρόα συμμετοχή τους και εξέφρασε ιδιαίτερη  χαρά για την παρουσία 
παιδιών και εφήβων που όπως χαρακτηριστικά δήλωσε, αντιπροσωπεύ-
ουν το μέλλον όλων μας.  

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους,  ο πρέσβης  κ. Δημήτρης 
Τσικούρης, ο οποίος μεταξύ άλλων συνεχάρη θερμά τον πρόεδρο για τις 
δραστηριότητες του Κέντρου,  ο εκδότης του περιοδικού New Europe κ. 
Βασίλης Κορωνάκης,  ο πρόεδρος του συλλόγου Ποντίων  κ. Γιώργος Σι-
δηρόπουλος, ο πρόεδρος του συλλόγου Κρητών κ. Περδίκης Σταύρος, η 
ταμίας του συλλόγου Ηπειρωτών κα Μούτσιου Αθηνά, καθώς και εκπρό-
σωποι της Ε.Κ.Β, του συλλόγου Πελοποννησίων και άλλων φορέων. Τη 
βασιλόπιτα που ευλόγησε ο πατέρας Ανδρέας, μοίρασαν τα μέλη του Δι-
οικητικού Συμβουλίου μαζί με παιδιά του Κέντρου. Η τυχερή της ημέρας κα 
Μαρία Τσιτσιφίλα έλαβε ένα χρυσό κωσταντινάτο κόσμημα,  που το πρό-
σφερε ο πρόεδρος του Ελληνικού και Διαπολιτιστικού Κέντρου κ. Δημη-
τρακόπουλος. Τα παιδιά του Κέντρου πρόσφεραν παραδοσιακά ποτά και 
γλυκίσματα  στους παρευρισκομένους, οι οποίοι δημιούργησαν μία πολύ 
ευχάριστη ατμόσφαιρα στο φιλικό περιβάλλον της αίθουσας εκδηλώσεων 
του Κέντρου και αντάλλαξαν ευχές για το νέο έτος. 

ΓΙΟΡΤΗ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΟΥ
Το Ελληνικό Κέντρο οργάνωσε γιορταστική εκδήλωση, για  τους μι-

κρούς και μεγάλους φίλους του καρναβαλιού, το Σάββατο 17 Φεβρουαρίου  
2007 στην αίθουσα  εκδηλώσεων του κτιρίου του, rue des Etudiants 14, 
B-1060 Bruxelles.  Εντύπωση και θαυμασμό  προκάλεσαν οι πρωτότυπες 
και ευρηματικές μεταμφιέσεις, ενώ οι εκλεκτοί  μεζέδες και τα ποτά έτυχαν 
ιδιαίτερης εκτίμησης. 
Στην αίθουσα εκδηλώσεων του Κέντρου αντηχούν ακόμη τα γέλια και τα 
ξεφωνητά των παιδιών, αλλά και τα πειράγματα των πιο μεγάλων...   
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ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ
Η Μητρόπολη Βρυξελλών διοργά-
νωσε, όπως κάθε χρόνο, το κόψιμο 
της πατροπαράδοτης βασιλόπιτας 
την Κυριακή 07 Ιανουαρίου 2007 
μετά τον αρχιερατικό εσπερινό υπό 
του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη 
Βελγίου κ. Παντελεήμονα. Παρευρέ-
θηκαν, όπως πάντα, σύσσωμες οι 
διπλωματικές αρχές της Ελλάδας, με 
επικεφαλής τον Πρέσβη κ. Δημήτριο 
Τσικούρη, ο πρέσβης της Κύπρου 
κ. Ηλιάδης, αλλά και εκπρόσωποι 
άλλων Ορθόδοξων χωρών.  Επίσης 

παρούσα ήταν και η στρατιωτική 
ηγεσία της Ελληνικής αντιπροσω-
πείας στο ΝΑΤΟ και της Κύπρου. 
Ο Σεβασμιότατος απευθυνόμενος 
στους πιστούς εξέφρασε τις θερμό-
τατες ευχές του για υγεία, πρόοδο 
και οικογενειακή ευτυχία.  
Στη συνέχεια οι πιστοί, αφού πήραν 
από ένα κομμάτι πίτα, προσήλθαν 

στην παραπλήσια αίθουσα της 
Εκκλησίας όπου η Εκκλησιαστική 
Επιτροπή πρόσφερε γλυκίσματα 
και ποτά σε όλους.     

ΑΓΙΑ  ΜΑΡΙΝΑ 
Στις 28 Ιανουαρίου 2007 έγινε το κό-
ψιμο της βασιλόπιτας  στον ιερό ναό 
της  Αγίας  Μαρίνας.   Ο Σεβασμιό-
τατος Μητροπολίτης Παντελεήμονας 
ευλόγησε την πίτα και απηύθυνε ευ-
χές για το νέο έτος στο πλήθος των 
πιστών που κατέκλυσε τον χώρο της 
εκκλησίας. 

Ο τυχερός της ημέρας, η οικογένεια 
που διαχειρίζεται το εστιατόριο ΄΄-
Ελληνικό΄΄, έλαβε μία όμορφη εικό-
να αγιογραφίας.
Στη συνέχεια ακολούθησε στην 
αίθουσα της Αγίας Μαρίνας προ-
σφορά, όπως κάθε χρόνο,  ποτών 
και γλυκισμάτων  που ετοίμασε η 
Φιλόπτωχος της Εκκλησίας.

Εκδηλώσεις για την κοπή της Βασιλόπιτας

Στιγμιότυπο από την εκδήλωση του Γραφείου Τύπου

Το Χριστιανικό Εργατικό Κίνημα  
(MOC) του Βελγίου περιλαμ-

βάνει στις τάξεις του 800.000 μέλη 
προερχόμενα από διάφορες συνδι-
καλιστικές και κοινωνικές οργανώ-
σεις, όπως η Mutualité Chretienne, 
η CSC, κ.α.  Διαθέτει έξι Ομοσπον-
δίες οι οποίες καλύπτουν αποκλει-
στικά και μόνο το γαλλόφωνο τμήμα 
της χώρας. Η δράση του όμως συ-
μπληρώνεται στη φλαμανδόφωνη 
περιοχή από την αντίστοιχη οργά-
νωση ACW με την οποία έχει στενές 
σχέσεις και άψογη συνεργασία.
Παρ’ όλο που το MOC είναι «πολι-
τικά ουδέτερο»,  διατυπώνει κάθε 
φορά θέσεις και προτάσεις για τη 
διακυβέρνηση της χώρας, κυρίως 
στον κοινωνικό και οικονομικό το-
μέα, θέσεις που λαμβάνονται σο-
βαρά υπ’ όψη από τους εκάστοτε 
πολιτικούς σχηματισμούς.
Στα πλαίσια αυτά και με την ευκαι-
ρία των προσεχών εθνικών εκλο-
γών της 10ης Ιουνίου 2007, το MOC 

έχει ήδη ετοιμάσει τις γενικές γραμ-
μές του προγράμματος θέσεων που 
θα απευθύνει στα πολιτικά κόμμα-
τα και τους πολίτες του Βελγίου. 
Πρόγραμμα το οποίο παρουσίασε 
ο Πρόεδρος του κινήματος Thierry 
Jacques σε συνέντευξη τύπου, που 
παραχώρησε την 1η Φεβρουαρίου 
2007 και που περιλαμβάνει τέσσε-
ρα κεντρικά θέματα : την κοινωνική 
κατάσταση, τον προϋπολογισμό 

και τη φορολογία, τους θεσμούς και 
τη συμμετοχική δημοκρατία.
Το MOC, βασιζόμενο στα τέσσερα 
αυτά θέματα, προτίθεται να συμ-
βουλευτεί τις Οργανώσεις του ώστε 
να διαμορφωθεί, με τη βοήθεια 
της βάσης, έως το τέλος Απριλίου 
η τελική μορφή των διεκδικήσεων 
της προεκλογικής του εκστρατεί-
ας, ζητώντας από τα δημοκρατικά 
κόμματα να συμμεριστούν και να 
συμπεριλάβουν στα προγράμματά 
τους τις θέσεις του Κινήματος.

MOC και Εθνικές εκλογές στο Βέλγιο
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Το Θέατρο SCARABAEUS, του οποίου ηγείται η δραστήρια συμπατριώ-
τισσά μας κα Ειρήνη Χαλκιά,  παρουσίασε με επιτυχία,  στην περίοδο 

των γιορτών, την παράσταση του έργου ́ ΄Η ωραία και το τέρας΄΄, βασισμένη 
στο διήγημα της  Jeanne Marie Leprince de Beaumont.  Την παράσταση  
παρακολούθησε και ο κ. Πρέσβης με την οικογένειά του καθώς και αρκετοί 
συμπατριώτες,  φίλοι των τεχνών και του θεάτρου.  Τη σκηνοθεσία και τα 
όμορφα κοστούμια επιμελήθηκε η ίδια η κα Χαλκιά ενώ αξίζει να σημειω-
θούν,  ο επιτυχημένος φωτισμός και η άρτια τεχνική υποστήριξη των Jean-
Pierre Barbé  και Matthieu Merlin.

SCARABAEUS ΄΄Η ΩΡΑΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΤΕΡΑΣ΄΄

Ο πρέσβης κ. Τσικούρης πλαισιωμένος από τον πρόεδρο και μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού και Διαπολιτιστικού Κέντρου

Δωρεά στο Μουσείο του Ν. ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ

Με συστημένη επιστολή που 
απηύθυνε στις 20 Δεκέμβρη 

2007,  ο πρόεδρος της Διεθνούς 
Εταιρίας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη 
κύριος Γεώργιος  Στασινάκης, στο 
δήμαρχο του Δήμου Ν. Καζαντζάκη 
και μέλος του Διοικητικού Συμβου-
λίου του Μουσείου Ν. Καζαντζάκη, 
κύριο Ρούσσο Κυπριωτάκη,  επι-
βεβαίωσε την απόφαση του για την 
δωρεά στο μουσείο των ακόλουθων 
αντικειμένων:
-Το γραφείο του μεγάλου Κρητικού, 
το οποίο είχε χαρίσει το 1971 η κυ-
ρία Ελένη Καζαντζάκη στον κ. Γιώρ-
γο Στασινάκη και όπως χαρακτηρι-
στικά αναφέρει, μεταξύ άλλων, σε 
επιστολή που απέστειλε  η κα Μαίρη 
Σταύρου στον κ. Ανεμογιάννη στις 
15/4/1994: <<Σ΄ αυτό επάνω έχουν 
γραφτεί τα περισσότερά του έργα 
των τελευταίων χρόνων............. >>. 

-2 τόμους της ΄΄Οδύσειας΄΄ με την 
ιδιόχειρη γραφή του συγγραφέα, 

γραμμένα στο Gottesgab της Τσεχο-
σλοβακίας κατά την περίοδο 1930-
1931 και τους οποίους πρόσφερε το 
2005 στον κ. Στασινάκη, ο κ. Γιώρ-
γος Ανεμογιάννης,  στο σπίτι του 
δεύτερου,  στο Παλαιό Φάληρο, πα-
ρουσία της κυρίας Κλεοπάτρας Πρί-
φτη, συγγραφέα και προέδρου του 
ελληνικού τμήματος της Διεθνούς 
Εταιρίας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη.

-Πορτρέτο του Νίκου Καζαντζάκη, 
έργο του ζωγράφου Γ. Πολυχρονιά-
δη, το οποίο είχε αγοράσει προ ετών 
ο κ. Στασινάκης σε πλειστηριασμό 
του Μουσείου,  με στόχο την οικο-
νομική ενίσχυση του ιδρύματος και 
παρουσία της Τιτίκας Σακλαμπάνη 
και του Γιώργου Ανεμογιάννη.
Όπως και ο κ. Στασινάκης στο 
τέλος της επιστολής του, έτσι κι 
εμείς ευχόμαστε καλή επιτυχία στο 
Μουσείο του Νίκου Καζαντζάκη, το 
εξαίρετο αυτό δημιούργημα του Γ. 
Ανεμογιάννη.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 
ΚΑΙ ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥΚΕΝΤΡΟΥ 

Το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας 
του Υπουργείου Παιδείας της 

Ελλάδας οργανώνει και φέτος εξετά-
σεις για την απόκτηση πιστοποιητι-
κού ελληνομάθειας. 
Στις εξετάσεις αυτές μπορούν να 
πάρουν μέρος Έλληνες και ξένοι 
που θέλουν να πιστοποιήσουν τις 
γνώσεις τους αποκτώντας  το επί-
σημο πιστοποιητικό.  
Οι ενδιαφερόμενοι έχουν τη δυνα-
τότητα να εξεταστούν στα επίπεδα 
Α,Β,Γ και Δ. 
Οι εξετάσεις θα πραγματοποιη-
θούν στο εξεταστικό Κέντρο, το 

οποίο εδρεύει στο Ινστιτούτο  Marie 
Haps των Βρυξελλών στις 15 και 16       
Μαΐου 2007. Οι αιτήσεις συμμετο-
χής πρέπει να υποβληθούν το αργό-
τερο έως 23 Μαρτίου 2007.
Για περισσότερες πληροφορίες και 
παραλαβή των αιτήσεων, οι ενδι-
αφερόμενοι μπορούν να απευθυν-
θούν στη διεύθυνση :
Institut Marie Haps, Langue Grecque, 
Rue d’ Arlon 11 – 1050 Bruxelles.  
Τηλ. : 02/549-54-77 Φαξ. : 02/511-
98-37(Δευτέρα – Πέμπτη 6,30 – 9,00 
μ.μ. και Σάββατο 9,00 – 12 π.μ.)
e-mail : coursdusoir@ilmh.be

Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας
Πάνω από 150 ανθρακωρυχεία 

σε λειτουργία αριθμούσε  ακό-
μη το Βέλγιο το 1956, όμως σταδι-
ακά έκλεισαν το ένα μετά το άλλο, 
με τελευταία τρία του Λιμβούργου, 
που σφράγισαν τις πόρτες  τους το 
1993.  Ομως ο ρόλος που έπαιξαν 
τα ανθρακωρυχεία στο Βέλγιο ήταν 
πρωταρχικός, ιδιαίτερα στην ανοι-
κοδόμηση της Ευρώπης, μετά τις κα-
ταστροφές που υπέστη κατά τον 2ο 
Παγκόσμιο Πόλεμο, εφόσον η βασική 
πηγή ενέργειας εκείνη την εποχή ήταν 
το κάρβουνο. Το σύνολο της βελγικής 
αλλά και της ευρωπαϊκής  οικονομίας 
χρωστάει πολλά στους ανθρακωρύ-
χους.  Πολλοί από αυτούς πλήρωσαν 
την  προσφορά τους αυτή, είτε με την 
υγεία τους, είτε με την ίδια τους τη 
ζωή.   Ανάμεσα στους  ανθρακωρύ-
χους ήταν και πολλοί Ελληνες.  Ενας 
από αυτούς ήταν και ο Νίκος Αντω-
νιάδης και μάλιστα από τα πρώτα 

στελέχη του Ελληνικού Συνδικαλιστι-
κού Τμήματος, ο  οποίος όχι μόνο δεν 
ξέχασε την παλιά του ιδιότητα, αλλά 
υπενθυμίζει και στους πιο νέους τις 
συνθήκες μέσα στις οποίες έζησαν 
οι ανθρακωρύχοι. Δημοσιεύουμε με 
χαρά ένα από τα πονήματά του:

΄΄Στα έγκατα της Γης΄΄  
Πρωί, έξι η ώρα, οι ακτίνες του Ηλιου, 
φωτίζουν το μαύρο ασανσέρ, γεμάτο 
ανθρακωρύχους, που είναι έτοιμοι να 
βυθιστούν στα σπλάχνα  της γης.
- Για δες τον Ηλιο, λέει ένας ανθρα-
κωρύχος στο διπλανό του. Ο συνά-
δερφός του δεν πρόλαβε να γυρίσει 
να δει. Τ΄ ασανσέρ εξαφανίστηκε με 
ταχύτητα μέσα στο κατακόρυφο πη-
γάδι.
- Άσε τον Ήλιο Ελληνα, λέει ένας  
βέλγος συνάδερφός του. Ο ήλιος δεν 
είναι για μας. Για μας τους ανθρακω-
ρύχους ο ήλιος είναι η λάμπα μας.

 Βάθος 1200 μέτρα. Τ΄ ασανσέρ στα-
μάτησε. Οι ανθρακωρύχοι βγαίνουν 
από τη σιδερένια τους  πόρτα κι αρ-
χίζουν να βαδίζουν σκυφτοί μέσα στη 
χαμηλή γαλαρία. Βαδίζοντας λένε 
κάπου-κάπου, μερικές λέξεις μεταξύ 
τους. Ποιά γλώσσα να μιλήσουν; 
Είναι 15 περίπου διαφορετικές εθνι-
κότητες.  Για να γλιτώσουν από την 
δικτατορία, την φτώχεια και την αδι-
κία στις πατρίδες τους, στις δεκαετίες 
1950-80, μετανάστευσαν.
Φτάνουν στη φλέβα, μάκρος 140μ. και 
ύψους 80 πόντους. Εκεί τους περιμέ-
νει το κάρβουνο που είναι ανάμεσα 
σε δύο πέτρινα στρώματα και αρα-
διάζονται απέναντι. Το μεροκάματο 
του μόχθου άρχισε. Πότε ανάσκελα, 
πότε μπρούμυτα, πότε γονατιστοί 
με το βαρύ πιστολέτο στα δυό τους 
χέρια, πάντα με τον φόβο του βου-
λιάγματος, αρχίζουν να κόβουν κάρ-
βουνο, μέσα στη βοή των πιστολέτων 

και στην σκόνη, που μόλις διακρίνει 
κανείς τον διπλανό του. Το φως της 
λάμπας τους, του ’’ήλιου’’ τους, φαί-
νεται σαν λυχνάρι μέσα στην μαύρη 
ομίχλη της σκόνης.
Μετά από οχτώ ώρες μάχης, μαύροι 
σαν το κάρβουνο, κατάκοποι και 
πολλοί πληγωμένοι και αιματωμένοι, 
βγαίνουν στην  γαλαρία. Παρ΄όλα 
αυτά, βγαίνουν ευχαριστημένοι, διό-
τι και σήμερα έβγαλαν το ψωμί των 
παιδιών τους. Αυτοί οι υγιείς και 
δυνατοί νέοι σε ηλικία 40 χρόνων θα 
είναι άρρωστοι με τα πνευμόνια μαύ-
ρα από τη  «σιλικόζη» και την σκόνη. 
Ανθρακωρύχοι, είσθε ευεργέτες. 
Δίνετε στον συνάνθρωπό σας την 
ενέργεια και την θέρμανση και πεθαί-
νετε πολύ νέοι. Θα είμαστε αχάριστοι 
εάν θα σας ξεχάσουμε.

Αντωνιάδης Νίκος
Ανθρακωρύχος (Βέλγιο)

Η περιβόητη οδηγία της Ευρωπα-
ϊκής Ένωσης για τις Υπηρεσίες 

μετά από την περιπετειώδη πορεία 
της λόγω των αντιδράσεων που 
προκάλεσε η αρχική καθώς και οι 
ενδιάμεσες εκφράσεις της, έλαβε 
την τελική της μορφή και επικυρώ-
θηκε τον Δεκέμβριο από τα αρμόδια 
όργανα της Ε.Ε.   Στόχος της νέας 
Οδηγίας είναι η ολοκλήρωση της 
ενιαίας Ευρωπαϊκής αγοράς μέσω 
της άρσης των διοικητικών, γραφεί-
οκρατικών και νομικών εμποδίων 
που υπάρχουν και εμποδίζουν την 
πραγματοποίηση επενδύσεων στον 
τομέα των υπηρεσιών.
Το τελικό κείμενο της οδηγίας, με τις 
τροποποιήσεις που επέφερε κατά 
τη δεύτερη ανάγνωση το Ευρωπαϊ-
κό Κοινοβούλιο στις 15 Νοεμβρίου 
2006, ικανοποιεί πλέον όλες τις 
πλευρές ήτοι χώρες-μέλη Ευρωπα-

ϊκά όργανα, εργοδότες και λιγότερο 
τα συνδικάτα.  Πιστεύεται ότι, με τα 
νέα μέτρα, θα βοηθηθούν οι επενδύ-
σεις και θα εξασφαλιστούν και νέες 
θέσεις  εργασίας.  Ας μην ξεχνάμε 
πως οι υπηρεσίες είναι ο τομέας 
που αντιπροσωπεύει το 70%  των 
θέσεων εργασίας της Ένωσης.
Κατά την περίοδο δε μεταξύ του 
1997 και του 2002 περίπου το 96 % 
των θέσεων εργασίας που δημιουρ-
γήθηκαν ήταν στον τομέα των υπη-
ρεσιών.  Η νέα οδηγία θα αρχίσει 
να ισχύει από το 2009. Η αρχή του 
κράτους προέλευσης καταργήθηκε 
και προβλέπεται η ελεύθερη παροχή 
υπηρεσιών.  Μετά από πιέσεις των 
συνδικάτων υπό την καθοδήγηση 
της Συνομοσπονδίας Ευρωπαϊκών 
Συνδικάτων, από τις υπηρεσίες 
εξαιρούνται σημαντικοί και ευαί-
σθητη τομείς όπως : 

- οι μη οικονομικές υπηρεσίες γε-
νικού ενδιαφέροντος, όπως π.χ. η 
εκπαίδευση.
- οι κοινωνικές υπηρεσίες που σχε-
τίζονται με την κοινωνική στέγαση, 
την παιδική μέριμνα και τη στήριξη 
των οικογενειών  και των ατόμων 
που έχουν μονίμως ή προσωρινώς 
ανάγκη.
- οι χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, 
όπως τράπεζες, ασφάλειες, ταμεία 
συντάξεων, κ.α.
- ο τομέας της υγείας.
- η εργατική νομοθεσία και ειδικότε-
ρα αυτή που αφορά τις μεταθέσεις 
εργαζομένων.
- τα γραφεία ευρέσεως εργασίας 
(interim) και οι υπηρεσίες ιδιωτικής 
ασφάλειας.
Επιπλέον, η οδηγία δεν θίγει τα 
δικαιώματα των εργαζομένων με 
οποιοδήποτε τρόπο εφόσον δεν 

θίγεται το εργατικό δίκαιο, οι συλ-
λογικές συμβάσεις και κοινωνική 
ασφάλιση.  Ο ευρωπαίος που θα 
εργάζεται στη χώρα υποδοχής θα 
αμείβεται σύμφωνα με τα ημερο-
μίσθια της χώρας αυτής και όχι με 
αυτά της χώρας προέλευσης. Αναμ-
φισβήτητα σε σχέση με τις αρχικές 
προτάσεις έγιναν πολύ σημαντικά 
βήματα χάρη στην κινητοποίηση 
των συνδικάτων.  Όμως, υπάρχουν 
ακόμη αρκετά μελανά σημεία ιδιαί-
τερα σε σχέση με την οριοθέτηση 
των εξαιρέσεων.  Πρέπει λοιπόν τα 
συνδικάτα να παρακολουθήσουν  
από κοντά την οποιαδήποτε δυσμε-
νή, για τα κεκτημένα των εργαζομέ-
νων, εξέλιξη ! 
Τα κράτη μέλη έχουν στη διάθεσή 
τους έως τρία χρόνια για να μεταφέ-
ρουν τις διατάξεις της οδηγίας στο 
Εθνικό τους δίκαιο.
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